

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATOLICO DE LA MAÑANA

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: MORA, 3 : - : TELEFONOS 1973 - 2853
PRECIO DEL EJEMPLAR 50 CTS. SUSCRIPCION MENSUAL 10 PTS.

GUERRA O PAZ TERRIBLE DILEMA QUE OTRA VEZ SE PREPARA AL MUNDO

Roberston afirma que los intereses de todos los europeos son convergentes

DUSSELDORF (Alemania), 7 (EFE). — En su discurso pronunciado en el Parlamento alemán de Renania-Westfalia, el comandante en jefe de las fuerzas inglesas en Alemania, general Robertson, declaró: «Manténgase unido contra los individuos que con la democracia en los labios y la maza en la espalda quieren robaros vuestra libertad. Una vez más se presenta ante nosotros el terrible dilema, guerra o paz, y una vez más, también el temor vuelve a apoderarse de nuestros corazones.

¿Habrá guerra? Permitidme que esta pregunta os conteste con otra: ¿Se atreverá alguien a querer la guerra en Europa? Yo creo que no, y si nadie quiere la guerra, no la habrá.

No puedo escudriñar las nieblas del futuro, pero por ahora puedo decir que tenemos paz, aunque una guerra de nervios parece dominar nos.

Por vuestra libertad, por vuestra futura prosperidad, por todo lo que os sea más querido es preciso que no os veáis envueltos por esta guerra de nervios. En vuestras manos tenéis la posibilidad de ganar o perder la salvación de Alemania. Tened valor y venced.

Se refiere a las diversas opiniones existentes entre los alemanes y dijo: «No podéis permitir que las internas, las disensiones de este carácter aumentarian vuestra debilidad. Haced frente a los verdaderos problemas y olvidaros de los pequeños.

Os ofrecemos nuestra buena voluntad y nuestra cooperación, no os asustéis porque os llamen «colaboracionistas».

Ha llegado el momento de comprender que los intereses de todos los europeos son convergentes. No pueden acometerse por separado nuestros problemas y los nuestros, porque todos formamos parte de Europa.

Es extraño que tenga que hablaros de esta forma, en efecto, pero

es que también los tiempos son muy extraños. No tienen semejanza en la historia.

Los políticos de Europa oriental —agregó— es la esclavitud común de pensamiento y acción, en su intento de justificar la clase falsa de unidad, la encubren con los rótulos en los que se alude frecuentemente al pueblo y a la unidad del mundo, para engañar a los incautos.

Estoy convencido de que el pueblo de Alemania occidental no se dejará engañar por estos manejos; ni el de la Alemania oriental, aun que de momento se vea obligada a aceptarlos.

EL CONSEJO DE SEGURIDAD DE LA O. N. U. estudió el proyecto DE EE. UU. SOBRE PALESTINA

LAKE SUCCESS (Nueva York), 7 (Efe). — Los miembros del Consejo de Seguridad se ha reunido con carácter secreto y privado en la oficina del Delegado norteamericano Warren Austin, para escuchar detalladamente el proyecto de los Estados Unidos relativo a Palestina.

PETICION DE UCRANIA

LAKE SUCCESS (Nueva York), 7 (Efe). — Ucrania pidió al Consejo de Seguridad que vuelva a considerar las solicitudes de Italia, Finlandia, Bulgaria, Rumanía, Hungría, Albania y Mongolia para que se las admita como miembros de las Naciones Unidas.

La solicitud ha sido hecha para contrarrestar la proposición presentada el sábado por Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia para que se volviera a estudiar las solicitudes de Italia y Transjordania, vetadas anteriormente por Rusia.

LOS INGLESES RECHAZAN la explicación soviética sobre el ACCIDENTE DE AVIACION

Según Bevin los Gobiernos y no los generales deben resolver el asunto del Tráfico entre las zonas y Berlín

BERLIN, 7. (Efe). — Según la Agencia United Press, el Cuartel General británico ha rechazado la explicación soviética del accidente de aviación registrado hace dos días cerca de Berlín, al chocar un avión de transporte inglés con un caza soviético.

El punto de vista oficial británico es que la verdad de lo ocurrido no podrá determinarse hasta que haya terminado la investigación.

Se agrega que la visibilidad en el momento de producirse el accidente era de unos ocho kilómetros y que los mismos hechos demuestran que la explicación soviética es errónea.

DICE CLAY

BERLIN, 7. (Efe). — El General Lucius D. Clay, Gobernador Militar de la zona norteamericana ha declarado que no se ha decidido si convocará la reunión del Consejo de Control Aliado para el día diez de este mes, fecha en que corresponde celebrar reunión.

DECLARACIONES DE BEVIN

LONDRES, 7. (Efe). — La cuestión del tráfico entre las zonas occidentales y Berlín debe ser resuelta por los gobiernos interesados y no por los generales ha declarado el Secretario del Foreign Office, Bevin, en la Cámara de los Comunes.

Hizo esta declaración al contestar a la interpelación de un diputado laborista.

DICE UN PORTAVOZ BRITANICO

BERLIN, 7 (Efe). — En una referencia a la nota soviética de contestación recibida esta tarde en el Cuartel General británico, un portavoz inglés declara que no está en condiciones de hacer manifestaciones sobre su contenido, ni tampoco de dar indicaciones del momento en que hayan de hacerse públicos ese documento y el que dió origen a él.

MANIFESTACIONES EN LA PENINSULA DE GRATITUD A LA ARGENTINA Y A PERON

SEVILLA, 7 (Cifra). — Espontáneamente se formó a mediodía, a la puerta de la universidad, una manifestación estudiantil a la que se sumaron numerosas personas de otras profesiones.

La manifestación, encabezada con banderas españolas y argentinas y numerosas pancartas alusivas al protocolo Franco-Peron, recorrió el casco central de la ciudad, y se dirigió al gobierno civil donde expresó a la autoridad gubernativa el deseo de que se transmita a su Excelencia el jefe del Estado y al General Peron, la gratitud del pueblo sevillano por la conclusion del protocolo.

EN CACERES

CACERES, 7 (Cifra). — Esta mañana se ha organizado una gran manifestación popular para expresar el entusiasmo de la ciudad por la firma del protocolo Franco-Peron.

EN AVILA

Avila, 7 (Cifra). — A mediodía ha recorrido las principales calles de la capital una imponente manifestación integrada por estudiantes, obreros y demás personas de todas las clases sociales que clamaban sin cesar a España, a la Argentina, a Franco y a Peron, con motivo de la firma del protocolo Franco-Peron.

EN SANTANDER

Santander, 7 (Cifra). — A la una de la tarde se ha formado una manifestación que encabezada por el ayuntamiento en pleno, con la banda municipal, formaban miles de personas, con banderas españolas y argentinas y muchas pancartas y carteles con letrero alusivos.

EN GRANADA

GRANADA, 7 (Cifra). — La ciudad se ha sumado al clamor nacional de júbilo por la firma del protocolo Franco-Peron.

Una gran manifestación de homenaje a la Republica Argentina y a su Presidente el General Peron, que ha recorrido las calles de la capital.

LAS TIJERAS DE LOS CANCELLERES

Por J. NAVAS SANJUAN

La paradójica situación de los ocupantes soviéticos ubicados en la zona berlinesa de ocupación conjunta responde a unas premisas absurdas determinadas por la absurda delimitación aceptada alegremente, —por no decir inconscientemente—, por los aliados occidentales al terminar las hostilidades del pasado conflicto. Salíó allí a relucir la eterna panacea con que las cancillerías resuelven los problemas políticos en lo que se refiere al territorio: el clásico tije-retazo. Afírmate que estos tije-retazos son indiscriminados sería faltar a la verdad; pero también lo sería aceptar que ellos han sido siempre impuestos por el bien común. Cuando la discrepancia sectorial del Ulster contrastaba con la general decisión patriótica irlandesa, las consabidas tijeras separaron del conjunto de la isla de los Santos un pequeño territorio que recibió el nombre convencional de Irlanda

del Norte. Cuando tras el incidente de Fashoda resultó demasiado fuerte en la realización del reparto africano la negación absoluta de los derechos de España, volvieron a funcionar las tijeras y seccionando por el medio kábilas y regiones de marcada unidad geográfica, se recortó la pequeña zona de influencia española, no sin que otro pequeño golpe con la punta de las tijeras separase de ésta la llamada zona internacional de Tánger.

No presentan otra novedad los engendros confeccionados últimamente por los "arregladores" de tanta Corea está prácticamente aserrada por la cintura como esa mujer que nos presenta en su número sensacional el ilusionista de circo, Indonesia, esto es, el antiguo imperio oceánico holandés, se halla dividido en zonas soberanas "de facto" y zonas sometidas a la metrópoli

(Continúa en pág. 6)



¿MAC ARTHUR, PRESIDENTE?

He aquí la primera fotografía obtenida de la esposa del general Mac Arthur, después de la decisión de éste de aceptar la candidatura republicana en las próximas elecciones de los Estados Unidos. Fue tomada con ocasión de la entrega de diplomas a las mujeres del personal aliado de Tokio, que han terminado unos cursos en la Escuela de la Cruz Roja.

Para evitar la esclavitud roja

Derrotar al comunismo por las armas, afirma Caennault

MONROE (California), 7 (Efe). — El pueblo norteamericano sabe que debemos prepararnos para otra guerra, ha declarado el general Caennault, jefe de los famosos "Tigres voladores" de la segunda guerra mundial, en un discurso pronunciado con motivo del "Día del Ejército".

Agregó que la única alternativa para evitar la esclavitud comunista es derrotar al comunismo por la fuerza de las armas.

Dirigiéndose a la "joven generación norteamericana", dijo: debéis prepararos para una guerra que se os impondrá en cualquier momento, una guerra que será más terrible que cualquiera de las conocidas hasta ahora.

carnet de sociedad

BODA. — Ayer tuvo lugar en la Basílica de San Francisco espléndidamente adornada e iluminada el enlace de la distinguida señorita María Luisa López Pujadas con el conocido agente de negocios y profesor mercantil don Juan C. Kirshhofer Vuar dell.

Se dio la boda y celebró asimismo la misa de Velaciones el Rdo. P. Antonio Pericas, Prior del Convento de San Francisco de Palma.

La novia vestía bellísimo vestido de glacé natural y manto tul ilusión que realzaba su natural belleza.

Actuaron de padrinos, por parte de la contrayente, su señora madre doña María Ignacia Villar del y Alomar, Vda. de Kirshhofer, y por la novia su padre don Valentín López Jimenez.

Artículos para Vestido Novia en Los Almacenes LA PRIMAVERA y LAS MONJAS encontrarán extensos surtidos en glaseas, moares rasos, encajes, tules, etc., etc.

Firmaron el acta como testigos por el novio su primo el teniente coronel mayor del Rgto. Infantería de Palma, don Jaime Cereceda Gargollo; el Ilmo. señor don Mateo Zaforteza Musoís, ex alcalde de Palma y coronel auditor del Ejército; don Fernando Lecea Grijalba, teniente coronel Mayor del Rgto. de Artillería num. 25 y don Norberto Alcover Biblioni, capitán jefe de la Policía Armada; y por la contrayente sus tíos los industriales don Matías y don José Pujadas Serra y don Mateo Pujadas, jefe técnico de Correos, y don Bartolomé Trias Roig, farmacéutico.

Después de la ceremonia religiosa, a la que asistieron numerosas y distinguidas personas de nuestra buena sociedad, los novios familiares e invitados se trasladaron a la finca "Ca'n De Haro", propiedad de la familia del novio, donde fueron obsequiados con un espléndido lunch.

La novel pareja, a la que deseamos muchas felicidades, salió para el interior de la isla donde pasarán los primeros días de su enlace marchando luego a la península para visitar las principales ciudades, fijando luego su residencia en nuestra ciudad.

NACIMIENTOS. — En Soller han visto aumentado su hogar los esposos don Bartolomé Cuat y Iona Catalina Oliver con una preciosa niña a quien se impondrá el nombre de Catalina. También en Soller los jóvenes esposos don Antonio José Ruian y doña María Colom han visto alegrado su hogar con el

Nuevas colecciones para primavera y verano encontrará extenso surtido en los Almacenes LA PRIMAVERA Y LAS MONJAS

nacimiento de una robusta niña que se llamara Paula. Nuestra más cordial enhorabuena a los dos matrimonios.

Encargue sus vestidos, trajes e abrigos en las secciones de Sastretería y Modistería Alta Costura de los Almacenes LAS MONJAS y LA PRIMAVERA, Tnos. 2335 - 2350

APROBADO. — En las oposiciones celebradas en Madrid para el ingreso en la Escuela Técnica del Cuerpo Administrativo de Hacienda ha sido aprobado, con excelente puntuación el joven don Vicente Rossello Liabrés, hijo de nuestros distinguidos amigos don Vicente Rossello, funcionario del Crédito Balear y doña Concepción Liabrés.

DE VIAJE. — De Barcelona llegaron ayer en el vapor correo doña Caridad Miralles, don Miguel Mujica; don Miguel Serra; don Antonio Alzamora y don José Gutiérrez.

Salió para Barcelona el Delegado de la "Campsa", don Bartolomé Planas-Rossello.

Reglaron ayer de Ciudadela en el vapor correo don Gabriel Julia Seguí, don Pedro Pons Monjo.

Procedente de Madrid llegó a Soller, convaleciente de una larga enfermedad el Administrador de Aduanas, don Alfredo Alario Vaquero.

RADIO BORNE

De Valencia llegaron ayer ex marques de la Cerna; don Ferru Roca Manera; don Ernesto Llorriu Campos; don Guillermo Alcover; don Blas Puig Ballester; don Manuel Reig y don Ramon Valcarcel.

Llegó de Madrid y Valencia nuestro particular amigo don Antonio Torres Clapes.

En avión llegaron ayer de Barcelona doña Mercedes de Onaon; doña Agueda Taltavull Pons; doña María Saiva Campins; don Luis Costa Lleonart; doña Mercedes y doña María del Carmen Berastegui.

Esta noche saldrán para Barcelona don Juan Fortuny Dezcallar, con su esposa doña Ana Coll y su hija Anita; don Guillermo Frontera; doña Catalina Marqués; don Gabriel Ramis de Ayreñor; don Miguel Caladentes; don Luis Riera y esposa y don Alfonso Colomes.

Regresó de su viaje a Barcelona nuestro distinguido amigo el Director Gerente de la "Banca March", don Emilio Tramullas.

Salieron para Barcelona donde embarcarán para Egipto, con objeto de pasar una temporada con sus familiares la señora viuda de Arañó y su hija Margarita.

Zona Aérea de Baleares

PARQUE DE INTENDENCIA

ANUNCIO

Encontrándose en los almacenes del Parque de Intendencia de esta Zona Aérea una partida de sacos inútiles no susceptibles de recuperación, se pone en conocimiento de los industriales del ramo para que, los que lo deseen, puedan presentar antes del día 30 sus pliegos de ofertas, todos los días laborables de 10 a 12 en la Secretaría del citado establecimiento donde se encuentran a su disposición los pliegos de condiciones legales.

El importe por gastos de anuncio será a cuenta del adjudicatario.

Palma de Mallorca, 6 de abril de 1948.

El Secretario de la Junta Económica, (legible).

PALACIO INDUSTRIAL DEL MUEBLE

Muebles de todos los estilos, desde la más alta CALIDAD a la más estricta ECONOMIA

Visiten nuestros ESCAPARATES y EXPOSICIONES INTERIORES AVENIDA DE ALEJANDRO ROSSELLO, NUM. 116



8 Abril 1918

—Esta mañana ha salido con objeto de verificar un cruceo por la costa el caza torpedero "Cadarsó". Se cree que estará de regreso el próximo día 12.

—Anteayer se reunieron en el Gobierno Civil, bajo la presidencia del Gobernador señor Jaraiz, los directores de los periódicos locales para distribuir los últimos fondos de la suscripción hecha por ellos para las familias de las víctimas del "Miramar".

—Ayer tuvo lugar la competición ciclista a contra viento entre los corredores Febrer y Magdalena. La inseguridad del tiempo restó algo de público. Venció Febrer, quien realizó la carrera en dos minutos, 7 segundos y un quinto menos que su contrario.



(Facilitad) por el Servicio Meteorológico de Aviación Estado general del tiempo a las 18 horas del día de ayer:

Se va rellenando la depresión del Mediterráneo. El gradiente en la península Ibérica es muy grande. El cielo está casi totalmente despejado y los vientos son bastante fuertes.

Previsión para el Mediterráneo occidental facilitada a las 18 horas: Buen tiempo. Cielo poco nublado. Vientos moderados del cuarto cuadrante con tendencia a calmar. Marejada, disminuyendo.

Observaciones efectuadas en Palma a las 19 horas:

Presión: 759.5
Tendencia de la misma: Bajando.
Temperatura del aire en 24 horas: 16.8.
Humedad relativa: 48 por ciento.
Estado del cielo: Despejado.
Vientos: Calma.
Temperatura máxima en 24 horas: 19
Temperatura mínima en 24 horas: 8.



Peregrinación franciscana a Inca

Aprobada y bendecida por el Sr. Obispo, se celebrará el día 9 de mayo próximo y sus fines son: Rogar por las necesidades del mundo y promover la reforma de las costumbres públicas.

TERCIARIOS FRANCISCANOS. En mayo de 1945 se cumplieron los 25 años de la brillantísima peregrinación a Inca, celebrada en 1921 para conmemorar el séptimo centenario de la fundación de la Orden Tercera, y como homenaje al P. Rafael Serra, inquisidor jefe, gran misionero de la isla de Mallorca, consejero de magnates y príncipes, celador de la pública honestidad y religioso de virtudes ejemplares.

Circunstancias especiales exigieron que la reunión de las Hermanidades se hiciera en Petra el año 1946, y en Artá el 1947; y en consecuencia hubo de diferirse hasta el presente 1948 la peregrinación a Inca.

Y es nota satisfactoria que, cuando los fines de la peregrinación son de tanta y tan grave importancia, el punto de reunión sea precisamente la ciudad de Inca, donde la situación céntrica y la facilidad de comunicaciones hacen esperar que el número de asistentes sea más numeroso que nunca.

COMENTARIOS

A propósito de Einstein

En su tiempo, no muy lejano, no llega a un cuarto de siglo. Alberto Einstein, el autor de la relatividad en el campo de la Matemática, de la Física, de la Mecánica y de la Astronomía, dió tanto que hablar como ahora la bomba atómica. Como ahora la desintegración del átomo la relatividad anduvo en lenguas de todos; y sobre todo en las de quienes ni del átomo, ni del espacio, ni del tiempo, saben y sabían poco más que los nombres.

¿Por qué tan universal nombradía? Muy sencillo: si la bomba atómica ha convulsionado todo un porvenir de la vida del asendereado "orden nuevo", la relatividad de flagró como una bomba gigantesca en el soberbio edificio de la "ciencia" del siglo XIX.

¿Está olvidado Einstein? del gran público, del hombre de la calle —este que en italiano es el "uomo qualunque"—, sí. Pero en el acervo de la ciencia, no. Einstein vive y sigue trabajando. Y estos mismos días se nos dice de él que ha publicado su nueva exposición de la teoría de la gravitación, tan abstrusa y complicada que un destacado físico ha manifestado que probablemente no será entendida más que por una persona de cada millón que la lea.

Pero a veces, ahora más que nunca, Einstein deja el cálculo y da recitales de violín en actos benéficos; y otras en fin, mira al mundo, piensa y dice lo que ha pensado.

Y es bien actual y sustancioso y exacto, como de buen matemático, lo que dice. Una de sus últimas afirmaciones ha sido la siguiente:

"Yo soy un amante de la Libertad. Cuando la revolución llegó a Alemania, me volví, hacia las Universidades para buscar su defensa, sabiendo que siempre habían hecho alarde de su devoción por la causa de la libertad; pero no, ya las universidades habían sido silenciadas. Entonces me dirigí a los editores de los grandes periódicos, quienes en flamantes editoriales habían proclamado su amor a la libertad; pero, como las universidades, ya habían guardado silencio. Solamente la Iglesia arrastró con valentía el reto de Hitler de suprimir la verdad.

"Yo nunca tuve especial interés por la Iglesia; pero ahora le tengo gran admiración y cariño, porque ha sido la única que con persistencia y valor ha salido a la defensa de la verdad intelectual y de la libertad moral. Me encuentro forzado a reconocer que lo que antes desprecié, ahora lo elogio sin reservas."

El autor de la relatividad se expresa aquí en valores absolutos. Conviene anotarlos porque tiene ello mucha miga. ¿Contradicción con sus teorías? No importa averiguarlo; digamos mejor: sinceridad. Y el caso es que Alberto Einstein, de religión israelita, nunca ha sido, hasta ahora, en el tiempo de las innumerables desintegraciones, un "heraldo de la cristiandad".

C.

VIDA RELIGIOSA

CULTOS

HOY JUEVES, 8

San Edesio, nr. Cuarenta Horas

—Continúan en Sta. Magdalena; exposición a las 4 de la tarde. A las 7, Rosario, ejercicio y reserva.

Otras funciones

—En San Jaime, continuación de los solemnes cultos en honor de San Cayetano en el IV Centenario de su gloriosa muerte.

Solemne Triduo. Por la tarde a las 7. Visperas solemnes que presidirá el M. R. P. Antonio Bauzá, Ministro Provincial de la TOR de San Francisco; ejercicio a S. Cayetano, sermón por el Rdo. P. Antonio Veny, C. R. Exposición del Smo., Estación y Bendición que impartirá el M. I. señor don Juan Rotger, Deán de la Santa Iglesia Catedral Basílica.

—En San Nicolás, a las 7.15 de la tarde, Hora Santa.

—En la Merced, a las 8 Misa de Comunión conmemorativa para los Jueves Eucarísticos. A las 7 de la noche, Hora Santa Reparadora con exposición.

—En el Socorro, en la Misa de S. continuación de los XV Jueves de Sta. Rita de Casia.

Visita. — A la Inmaculada en la Catedral o Concepción.

Cofradía de las Cinco Llagas

Deseando esta Cofradía, en la nueva fase de su vida, consagrarse a la Virgen de Lluch, piensa unirse a la peregrinación que los Padres de los SS. CC. tienen proyectada para el día 30 de Mayo. Para llegar sobre ello a un acuerdo definitivo, se convoca a Junta general para el próximo viernes, 9 del actual, a las siete y media de la tarde en la residencia de dichos Padres: Calle de la Paz, núm. 3.

EN HONOR DE NTRA. SRA. DE LOS DESAMPARADOS

Solemne Septenario que la Cofradía de Nuestra Señora de los Desamparados dedica a su Patrona en su capilla de la calle Socorro (PP. Agustinos).

Día 11 de Abril — Comienza el Septenario a las 4.30 de la tarde con Rosario. Sermón y Ejercicio propio.

Del mismo modo se hará en los días 18 y 25 de abril, 2, 6 y 9 de mayo.

Días 14, 15 y 16 de mayo: triduo de 40 Horas, haciéndose la Exposición a las cuatro de la tarde y la reserva a las 6.30 después del Rosario y del Ejercicio de Ntra. Sra. de los Desamparados.

El día 16 de mayo, fiesta de la Patrona, se celebrará a las ocho de la mañana una misa de Comunión para los Prohombres, Cofrades y devotos de Ntra. Señora de los Desamparados, y a las 10.30. Misa solemne con panegírico por el Rdo. P. José M. Fabián, Mercedario. Al final de esta Misa se dará la Bendición Papal y seguidamente exposición.

La conclusión del Septenario y las 40 Horas, será a las 6.30 de la tarde.

Los sermones del Septenario serán predicados por el Rdo. P. Vidal Fernández, O. S. A.

Grave accidente en Pollensa

El pasado lunes tuvo la desgracia de caer de un piso al inmediato en obra, la señora doña Antonia Ochogavía Rossetto, vecina de Pollensa, en la finca "La Gota". Sufrió intensa conmoción cerebral con gran hemorragia y desgarros epiteliales con fractura de la bóveda craneal.

En grave estado fue trasladada a la clínica del Dr. Valdes, donde a pesar de su gravedad, va mejorando.

CORREO VETERANO OSBORNE

ROLAN CINTAS PAPELES CARBON

El Prelado invita, en vibrante alocución, a nuestros jóvenes

El Boletín Oficial del Obis-
pado, de 1 de Abril, inserta la
siguiente alocución Pastoral:
"A los jóvenes de Mallorca
¡Año Santo en Santiago de
Compostela!
Amadísimos jóvenes:

De Compostela os llaman

"Como el ángel a los pasto-
res de Belén, en la primera
Navidad cristiana, queremos da-
ros hoy una gran noticia, que
no pierde su importancia por
ser de todos prevista: "anuncio
vobis gaudium magnum..." os
comunicamos la proximidad del
Año Santo Compostelano de
1948".

Así comenzaba la Carta Pas-
toral del Arzobispo de Santia-
go de Compostela, anunciando
la llegada del Año Santo, acon-
tecimiento de resonancia uni-
versal en la Católica España.
El buen Arzobispo compostela-
no, apenas gustado el inicio de
este gozo en la vida temporal,
entra en el gozo del Señor,
en la vida eterna.

Abrióse ya la Puerta. Santa
con los esplendores de la sa-
grada Liturgia y el entusiasmo
del pueblo cristiano. Todavía
pudo el anciano Arzobispo di-
rigir al mundo una ferviente
Alocución invitando a todos a
visitar el sepulcro glorioso del
Apóstol que, según el inmortal
Cervantes: "Por Patrono y am-
paro suyo hásele dado Dios a
España, y por tal lo han tenido
todos los españoles y le llaman
defensor suyo en todas las ba-
tallas que acometen...". Venid
los que podáis —clamaba el Pre-
lado Compostelano— a visitar
el sepulcro del Padre que nos
ha engendrado para Cristo en
la Santa Fe, a encender vues-
tros corazones y templar y for-
talecer vuestras almas con el
hábito celestial que emana de
sus Reliquias y con las gracias
del Santo Jubileo y las bendic-
ciones que de la divina Bondad
atrae sobre sus devotos el culto
y la invocación de Santiago.

¡A Santiago, peregrinos!

Haciéndonos eco de esta in-
vitación, así como del llama-
miento del Cardenal Arzobispo
de Toledo a la juventud espa-
ñola, no dudamos en dirigirnos
a Nuestros amadísimos jóvenes
mallorquines, para decirles: ¡A
Santiago, peregrinos! Es la Ju-
ventud de Acción Católica Es-
pañola la que, por encargo del
Cardenal Primado de España,
lleva la iniciativa y la organiza-
ción. Pero son llamados todos
los jóvenes españoles, iberoame-
ricanos y del mundo entero.

Los que no podáis peregrinar
corporalmente, hacédo lo espiri-
tualmente. La consigna es ésta:
¡A Santiago, santos! Santos, es
decir, viviendo la vida de la
gracia, incorporados a Jesucristo
en el Espíritu Santo. Santos,
esto es, dispuestos a defender en
lucha a muerte, contra este
mundo pecador que quiere de-
vorar a nuestros jóvenes, la vi-
da del alma, que es la única vi-
da verdadera.

Vuestro Obispo os invita y
os la cita en Santiago:

- a) Porque es Año Santo;
- b) Porque Santiago es ruta
luliana;
- c) Porque desea que sus jó-
venes devuevan a la vida con-
temporánea el sentido de pere-
grinación;
- d) Porque a Santiago hay
que acudir para que defienda a
España del comunismo, como
la defendió en otros tiempos de

A LA PEREGRINACION A SANTIAGO

los moros, que intentaban es-
clavizar Europa.

Año Santo en Santiago

Año Santo en Santiago quie-
re decir que es privilegio gran-
de y singularísimo, año de es-
pecialísimas gracias del Cielo
para la santificación de las ál-
mas y liberación de pesadas
ataduras del espíritu: indulgen-
cias, remisión de pecados reser-
vados, conmutación de votos...
En una palabra, las mismas gra-
cias que se ganan en el Año
Santo de Roma.

Emprender una peregrinación
para lucrar estas gracias es
hacer aprecio del tesoro espiri-
tual de la Iglesia, constituido
por las satisfacciones y los mé-
ritos infinitos de Jesucristo y de
los Santos.

Hacer aprecio y estima de es-
tas gracias y privilegios, con-
cedidos a España por los Sumos
Pontífices, es hacer profesión
de amor a la Sede de Pedro y
valorizar en nuestra vida estas
riquezas del espíritu, en estos
momentos precisamente en que
los secuaces de Lutero inten-
tan, aun en la misma Mallorca,
impugnar los seculares valores
del Catolicismo y engañar a las
gentes sencillas e ignorantes.

Hacer aprecio del Año Santo
y peregrinar a las tierras gal-
legas, es una prueba de nues-
tro sentir con la Iglesia, según
la regla sexta de San Ignacio
de Loyola para alcanzar "el sen-
tido verdadero que en la Igle-
sia militante debemos tener". Y
si de católicos militantes ha-
blamos, "es lógico que han de
ser Nuestros jóvenes los que
empuñen primero las armas en
esta palestra espiritual.

"Alabar reliquias de Santos,
haciendo veneración de ellas, y
oración a ellos; alabando esta-
ciones, peregrinaciones, indul-
gencias, perdonanzas, cruce-
das..." Esto decía el Santo de
Leyola, que tuvo un instinto
tan fino para percibir lo que
era la verdadera Iglesia y para
defenderla contra enemigos tan
feroces como en su tiempo hubo.
En la época actual, se está
perdiendo en muchas almas este
sentir con la Iglesia. Una fac-
eta de la reconstrucción espiri-
tual estará, pues, en la debida
estima y valoración de las gra-
cias y privilegios del Año San-
to.

Santiago es ruta luliana

Los jóvenes mallorquines, an-
te este mundo remilgado y pruden-
te, romperán por caminos en
que campea la locura de la
Cruz; "por llanos y montañas,
desiertos y poblados, por tierra
y por mar, como un loco de
amor y de mortificación", al es-
tilo del Amado, según lo de-
scribe Ramón Llull en el "Llibre
d'amor et amat".

Como Ramón Llull irán nues-
tros jóvenes al sepulcro com-
postelano, buscando milagros en
los cuerpos, milagros en las
almas y milagros de la Fe, re-
novando su profesión ante las
cenizas de Boanerges, el após-
tol impaciente y fogoso del ho-
nor de Jesucristo.

"Van las gentes en peregrina-
ción y en romería en busca
de los Santos Lugares e ige-
sias donde mostráis vuestros
milagros; y visitan vuestro San-

to Sepulcro y la Iglesia de Ro-
ma y Santiago de Compostela y
otros lugares santos donde se
hace recordación de los santos
apóstoles y de otros santos y
santas". Así dice Ramón Llull
en el "Llibre de contemplació",
describiendo lo que él veía en
sus peregrinaciones incansables.

Cuando en los comienzos del
siglo XII fué a Santiago Guido
de Borgoña, entonces Arzobispo
de Viena, en Francia, luego Pa-
pa Calixto II, observó e hizo
constar en valioso códice, la in-
mensa muchedumbre de peregrin-
os que acudían de todos los
pueblos de Europa y aun de
Oriente; y cómo rezaban y can-
taban cada cual en su lengua,
de tal modo que "no hay len-
guas ni dialectos cuyas voces
no resuenen allí".

La lengua de Ramón Llull no
ha de faltar a la cita de los
pueblos en Compostela. Y las
voces frescas y varoniles de
nuestros jóvenes serán allí las
mensajeras de la Isla dorada.

Devolvamos a la vida el sentido de peregrinación

Es preciso que volvamos a
las puras esencias cristianas,
confesándonos "peregrinos y
huéspedes sobre la tierra, pues
los que tales cosas dicen, dan
bien a entender que buscan la
patria" (San Pablo, a los He-
breos, XI, 13-14).

Se nos quiere engañar fin-
giéndonos paraísos en la tierra.
"El maligno" ha propinado a
los hombres un elixir de locu-
ra con promesas de una felici-
dad temporal, basada en la ruina
y la destrucción del prójimo.
El materialismo comunista y el
materialismo capitalista

son igualmente enemigos de la
concepción cristiana del mundo.
Los dos buscan la felicidad per-
fecta en esta vida, con despre-
cio de las máximas de Jesu-
cristo. Los dos niegan el sen-
tido de peregrinación del ver-
dadero cristiano que, unido a
sus hermanos en santa frater-
nidad, se anima a la tarea coti-
diana diciendo, aunque nues-
tro corazón ansía la felicidad,
sabemos que no la podremos
encontrar completa en esta vi-
da. Esperamos la vida eterna.
Y ni el placer, ni el dinero, ni
los puestos brillantes de la vi-
da podrán ser jamás el objeto
de nuestra existencia, de tal
manera que nos convirtamos en
esclavos de la materia, por de-
liciosa que ésta sea. Todo esto
hay que dejarlo atrás, vamos
de camino. Y si esto es barre-
ra que estorbe la marcha, es-
tamos dispuestos a derribarlo
sin contemplaciones, pues cree-
mos en la patria eterna, donde
está la meta de nuestra pere-
grinación.

Por eso, nuestros jóvenes al
vivir días nuevos en las jorna-
das de la peregrinación santia-
guesa, con el cambio de su vi-
da—y sus costumbres; al con-
trastar modos de vivir y sentir
con otras juventudes fervientes
y ansiosas de todas las tierras,
volverán abrasados en santos
amores y con la antorcha del
ideal más encendida y llamean-
te.

Yo os exhorto, amados jóve-
nes, a que os preparéis para
que la peregrinación sea con
frutos dignos de penitencia.
"Velaba, ayunaba, repartía li-
mosnas, y por tierras extrañas
andaba el Amigo". Con este es-

Audiencia militar y civil de S. E. EL JEFE DEL ESTADO

MADRID, 7. (Cifra). — S.E.
el Jefe del Estado y Generalísimo
de los Ejércitos, ha recibido
en el Palacio de El Pardo, la si-
guiente audiencia militar:

Don José Sanjuan Otero, Ge-
neral Jefe de la Agrupación Es-
pecial de Costa y Rías Bajas y
Governador Militar de Pontevedra;
Don Antonio Barroso Sán-
chez-Guerra, General de Divi-
sión, a las órdenes del Ministro
del Ejército; Don César Saenz
Santamaría de los Ríos, Gene-
ral de Brigada de Infantería, en
Reserva; Don Blas Gómez y Pé-
rez Munirín, Coronel Subdirec-
tor del Museo del Ejército; Don
Fernando Areces Matilla, Cor-
onel Director del Hospital de ur-
gencia de Madrid; Don Fernando
Escardó Peinador, Coronel del
Cuerpo Jurídico del Aire, del
Consejo Supremo de Justicia Mi-
litar; y Don Luis Serrano de Pa-
blo, Teniente Coronel Jefe del
Estado Mayor de la zona aérea
de Canarias.

En Audiencia civil fueron re-
cibidos por el Caudillo los si-
guientes señores:

Consejo Provincial de Orde-
nación Económico-Social de Pa-
lencia, presidido por el Gober-
nador Civil de la provincia, don
Francisco A. Abella Martín; Co-

misión Permanente del Centena-
rio de la Escuela y del Cuerpo
de Ingenieros de Montes, presi-
dido por don Salvador Robles
Truésa, Director General de Mon-
tes, Caza y Pesca fluvial; Conde
de Guadalhorce, Presidente del
Consejo de Administración de la
R.E.N.F.E.; señor Gallestra y
Cello de Portugal Ministro de
España en La Paz; Don José
María del Pinar y Miura, Alcal-
de Presidente del Ayuntamiento
de Sevilla; Don Francisco Cer-
deira Director de la Revista
"Los Quijotes" de San Juan de
Puerto Rico; Fray Hipólito Cri-
do, Rector del Seminario Hispa-
no-americano de Misioneros Do-
minicos de Villava, acompañado
del P. Tomás Sánchez Peran-
cho, Provincial de los Dominicos
de la Provincia de España; Don
Arsenio Díaz del Río, Alcalde
Presidente del Ayuntamiento de
El Ferrol del Caudillo; Don
Francisco Javier Baeza, Rector
del Seminario y Universidad
Pontificia de Comillas; Don José
Soles Ruiz, Vicesecretario Na-
cional de Gobernación Social y
Don Narciso de Carreras, Direc-
tor de la Caja de Jubilaciones y
Subsidios de los trabajadores de
la industria textil, Mutualidad
de Previsión.

piritu debéis peregrinar. Ramón
Llull trataba, durante este tiem-
po de sus peregrinaciones, so-
lamente de cosas espirituales
con hombres santos, "húmiles
y pobres por amor de Cristo",
con espíritu de oración y de
penitencia. Las fatigas del pe-
regrinar, las privaciones, la pa-
ciencia, la mansedumbre... ¡Vir-
tudes apostólicas para la con-
quista de la juventud alejada
de Cristo! No dejéis perder es-
ta ocasión para la forja de
vuestra personalidad cristiana.

"Sucedió un día que, salien-
do de una villa uno de aquellos
operarios, iba a un castillo, y
encontró por el camino muchos
peregrinos que iban en romería
a Santiago; y, juntándose con
su compañía, se fué con ellos a
aquel santuario. Por el camino
les contaba muchos ejemplos y
otras buenas y devotas pala-
bras, y les refería historias del
Antiguo y Nuevo Testamento,
y los hechos de los apóstoles,
y también de los emperadores,
como se hallan escritos en las
crónicas. Tan grande era el pla-
cer que aquellos peregrinos te-
nían en las palabras de su com-
pañero, que por esto sentían
menor trabajo y fatiga del ca-
mino, y se les aumentaba la
devoción de proseguir su roma-
ría, a cuyo ejemplo hubo mu-
chos de ellos que tomaron este
mismo oficio para aliviar a los
peregrinos el camino y mante-
nerlos en su devoción".

Así habla Ramón Llull en el
cap. XCV de "Blanquerna", al
tratar del oficio de aquel Car-
denal que él llama "Domine Fi-
li Unigénite Jesuchriste", encar-
gado de inquirir y administrar
noticias para servir al Unigéni-
to. Hijo de Dios, el cual daba
relación al Papa "del estado de
todas las gentes, a fin de me-
jor proveer como Dios fuese
alabado por ellos en todo el
mundo".

En este operario está retra-
tado, indudablemente, él mismo,
y nos describe lo que él hacía
en el largo y monótono cami-
nar de su peregrinación a San-
tiago.

Preparaos, pues, con este es-
píritu, y dispended también con
cuidado lo que habrá de ser
materia de vuestras conversa-
ciones, para que ellas sean can-
tera de santificación en vuestro
caminar peregrino.

Emprendámoslo "en nombre
de María —dice— el Cardenal
Primado —consagrados a Ella y
siendo esforzados paladines de
la pronta definición dogmática
de la Asunción de la Santísima
Virgen en cuerpo y alma a los
cielos". En las peregrinaciones
comarcales e Cura, San Salva-
dor y Santa Magdalena, habéis
adiestrado y templado ya vuestro
cuerpo y vuestro espíritu
para la magna peregrinación.
Os veo inquietos, deseosos de
llenar su postrer etapa. En el
Congreso de Lluç se darán las
últimas consignas. Que no falte
ningún caballero de Santa
María.

Y "consagrados a Ella" la
llevaréis —como en otro tiempo
los ángeles— a visitar al Hijo
del Trueno.

Santiago y cierra España

Démosle esta interpretación
a la famosa arenga guerrera
contra la morisma. Hubo mo-
mento en la historia del mun-
do, en que parecía que todo iba
a ser inundado por los maho-
metanos. Por Asia y Europa do-

(Continúa en la pág. siguiente)

AVENTURAS DE DON FELIPE

ROPAS HECHAS

por MUNTAÑOLA

- DEBERÍAS TENER UNA CHAQUETA
"SPORT" Y UNOS PANTALONES LISOS



- ME COMPRARÉ LA CHAQUETA
HECHA... ROPAS HECHAS



- ... Y ME AHORRO
LOS PANTALONES.



CARIDAD ES AMOR

Amarás a Dios sobre todas las cosas y al prójimo como a tí mismo. Mandato divino, al que estamos obligados los que somos cristianos.

Amor es la esencia básica de la divina doctrina. Porque nos amaba, Dios puso en la tierra a los hombres, para que le sirviéramos, reverenciáramos y le amáramos. En su amor infinito, perdonó innumerables pecados a la humanidad y a pesar de los desvíos de ésta y a su falta de amor para con Él, envió avisos, advertencias pacíficas y sólo en graves e imperdonables ocasiones fulminó su justiciera mano sobre los malos hijos que le desatendían...

Y por Amor se hizo hombre humilde y predicó su santa doctrina de hermandad, de humildad, de mansedumbre y de perdón. Lleno de sana alegría el corazón del doliente, sanó cuerpos y almas, perdonó pecados y murió por todos nosotros, por nuestras ofensas, con las dulcísimas palabras: "Señor, perdónalos, porque no saben lo que hacen."

Y tú, Católico ¿qué hiciste de esa doctrina? ¿Has puesto tu amor en tu hermano necesitado? ¿Has socorrido sus miserias? ¿Has aliviado, tantísimos dolores, que a cada paso, se presentan? ¿Y esos hermanos tuyos obreros, que con un jornal insuficiente han de cubrir tantas necesidades? ¿Y esos niños que no pueden comer, por falta de medios para hacerlo? ¿Y esa viuda con hijos, a quien falta el único sostén de la casa? ¿Y ese enfermo, quizás incurable? Y tantas, tantísimas obras buenas que podrías hacer...

Católico, tú tienes un corazón comprensivo y bondadoso, porque la semilla de la divina doctrina, ha de haber fructificado forzosamente en él; tienes ocasión ahora, con motivo de la Campaña de Caridad para demostrarlo. Atiende, pues, la aplicación que se te hace, piensa en tu hermano que padece; piensa que puedes aliviarle, y piensa sobre todo en las palabras: "Venid a Mí, porque tuve hambre y me distes de comer"...

C. B.

Gobierno Civil

El sábado regresará el Sr. Gobernador

Pasado mañana, sábado, es esperado en nuestra ciudad de regreso de su viaje a Madrid, el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, don José Manuel Pardo Suárez, acompañado de su distinguida esposa.

BOLETINARIO LOCAL

EL IV CENTENARIO DE LA MUERTE DE SAN CAYETANO

EL P. VENY DIO AYER TARDE LA TERCERA Y ULTIMA CONFERENCIA

Ayer tarde en el salón de sesiones de la Diputación Provincial dió su anunciada conferencia, desarrollando el tema: «San Cayetano y su Obra» el Rdo. P. Antonio Veny, continuación de la que pronunció el pasado lunes.

Con la conferencia de anoche se cerró el ciclo de actos culturales que se han venido realizando con motivo de las fiestas jubilaires que la Comunidad de Padres Teatinos dedica a su Fundador San Cayetano de Thiene en el IV Centenario de su preciosa muerte.

El acto fue presidido por el Muy Ilustre Sr. D. Juan Retger, Dean de nuestra S.I.C.B. acompañado, a su derecha por el Vicepresidente de la Diputación Provincial, don Rafael Felín Blanes y el conferenciante Rdo. P. Veny, y a su izquierda por el Muy Ilustre Sr. don Pedro Anto-

nio Matheu, Penitenciario de la S.I. U.B. de Palma, y el Muy Rdo. P. Miguel Obrador, Director del Colegio de los PP. Teatinos.

La conferencia —segunda parte de la del lunes— versó sobre el tema: «Sentido y valoración de la pobreza teatinas».

La disciplina específica —luz el P. Veny— de la Congregación Teatina en materia de pobreza es en resumen la siguiente: No se debe vivir de rentas ni de limosnas pedidas. La vida de la Comunidad está pendiente de las oblaciones espontáneamente ofrecidas por la caridad de los fieles. En la cuestión de la pobreza Cayetano fué más lejos que S. Francisco de Asís. San Benito impuso a sus monjes la pobreza individual. Pero los monasterios de la Orden solían ser poseedores de propiedades inmensas. San Francisco prescribió la pobreza individual y colectiva pero estableció la mendicación, como medio de subsistir a las necesidades de la vida. Para extirpar de raíz la polverosa de la codicia, Cayetano fué más allá: sus Clérigos no poseerían rentas ni beneficios canónicos, ni practicarían la mendicación, que no estimaba decorosa al estado sacerdotal, y la experiencia de mostraba cuan expuesta estaba a abusos y a defeciones lamentables.

La única manera viable de provocar reacciones hondas en un mundo de metalizado era la actitud desecante, pura y lo evangélico adoptada por Cayetano y por los Clérigos Regulares. La soberana influencia que andazmente se erguía sobre todo cálculo humano, como las vías de Dios sobre las vías de los hombres.

El conferenciante describe con vivos trazos el sublime dramatismo del hecho en que Cayetano invita a su Comunidad a abandonar la casa e iglesia de Santa María de la Misericordia de Nápoles y devolver las llaves al Conde de Oppido, su generoso donante, para demostrarle que «el Dios de Nápoles era el

mismo Dios de Venecia». Nadie se desvivió en el mundo por abandonar riquezas como Cayetano por huir las.

A los ojos de la fe, la actitud de Cayetano se apoyaba sólidamente en la promesa evangélica: Buscad lo primero el Reino de Dios y su Justicia y todas estas cosas os darán por añadidura. El socorro de la Providencia responde matemáticamente a la cantidad de confianza que depositamos en su bondad.

En el plano de la prudencia humana, la experiencia atestigua que los fieles dan con largueza cuando se sienten «bien» servidos.

Con razón Urbano XIII en 1527, después de la celebración del Capítulo General, decía al nuevo Preposito de la Orden y a todos los miembros de su Orden, aludiendo a la apostólica pobreza de los Clérigos Regulares: «El Instituto de vuestro Santo Fundador es una de las más bellas joyas que adornan a la Iglesia de Cristo. Guardad con exquisito cuidado esta perla preciosa, para que la Iglesia no pierda uno de sus mejores adornos».

Al terminar el Rdo. P. Veny su conferencia fué muy aplaudido por la numerosa y selecta concurrencia que llenaba por completo el salón.



Ayer, por la mañana, llegaron los vapores correos «Mallorca», de Barcelona, y «Ciudadela», de Ciudadela.

Por la tarde llegó el vapor correo «Rey Jaime I», de Valencia.

Salió anoche para Barcelona el vapor «Mallorca».

Hoy son esperados los vapores correos «Ciudad de Méjilla», de Mahón, y «Rey Jaime II», de Barcelona.

El «Ciudad de Méjilla», saldrá mañana, a las diez de la mañana, para Ibiza y Alicante y el «Rey Jaime II» regresará esta noche a Barcelona.

Para Valencia y Ciudadela saldrán esta tarde, respectivamente los vapores correos «Rey Jaime I» y «Ciudadela».

Desea trasladar su mobiliario a la Península o bien a provincias. Consulte precios sin compromiso

CASA ROJALS

Siete Esquinas, 5 Telf. 2227
CASA CENTRAL
Campo Sagrado, 21. Telf. 3585
Barcelona



VOLTAJES ESPECIALES
70 - 80 - 90 - 120 - 125 - 130 - 150 y 220
GRANDES EXISTENCIAS EN:

Casa José Buades

Plaza Rosario, 1 - Teléfono 2231

Gran Licor



CALISAY

EL PRELADO INVITA...

(Viene de la pág. anterior).

minaba la media luna. En España se levantó un baluarte que detuvo la invasión de Europa. Los tiempos se repiten. Y con caracteres más agravantes España ha sido durante mucho tiempo como una fortaleza situada en medio del mundo. Estábamos solos. Parece que ya no lo estamos tanto. El enemigo se ha desmascarado ya. La inundación avanza por Asia y Europa simultáneamente. Se extiende por el mundo entero. ¿Cuál es la misión de España? ¿Invoquemos al Patrón secular para que oriente nuestros caminos!

«En Santiago rogáremos —dice el Cardenal Primateo— no sólo por la paz de España, sino por la paz de todo el mundo».

Vámanos, pues, a Santiago como en los siglos de las grandes peregrinaciones: con espíritu de penitencia, de renovación interior, de apostolado, de adhesión inquebrantable a la Iglesia de Dios.

Caminad, peregrinos; que sean éstas como unas manos espirituales para templar los espíritus y tenerlos preparados para las futuras empresas en el nombre del Señor.

Os bendice vuestro Padre, que mucho os ama.

† JUAN, Obispo de Mallorca
Por mandato de S. E. R.,
el Obispo, mi Señor,
Sebastián Gavá Riera
Canc.-Srio.

(Esta Alocución Pastoral se leerá en los Círculos de Estudio y reuniones generales de la Asociación de los Jóvenes de Acción Católica y de todas las otras Asociaciones juveniles).

JEREZ QUINA OSBORNE

Un concurso de Bandas para el próximo año

D. Vicente Pol, prepara para para la festividad de la Santísima Virgen de Lourdes del próximo año un concurso de Bandas de segunda categoría, las cuales deberán estar compuestas de 25 a 30 músicos y no siendo preciso que se presenten al acto de Concurso uniformados.

Según tenemos entendido el Sr. Pol ofrecerá 4.000 pesetas para el primer premio y 2.500 y 2.000 para el segundo y tercer premio, respectivamente. Además se entregarán 500 pesetas a todas las bandas que concurren al certamen y no obtengan premio, con el fin de ayudarles a los gastos de desplazamiento.

En tiempo oportuno publicaremos las bases de este interesante concurso y cuál será la pieza obligada que habrá de interpretarse.

Hemos recogido estas noticias en un simpático acto al que nos invitó el señor Pol, al día de su fiesta onomástica. Le deseamos muchas felicidades y que la próxima jornada que dedica a Ntra. Sra. de Lourdes tenga el éxito acostumbrado y que se merezca.



7 de Abril 1948

BOLSA DE MADRID

Interior 4 p.c.	88 50
Exterior 4 p.c.	105 00
Amort. 3 p.c. 1928	90 75
Amort. 4 p.c. Convort. 1-10-45	103 50
Amort. 4 p.c. Unif. 15-1-45	99 75
Amort. 3 1/2 1-1-45	91 00
Céd. B. Hipo. 4 1/2 p.c. Ser. A.	88 75
Céd. B. Hipo. 4 1/2 p.c. Ser. B.	89 25
Céd. B. Créd. Loc. 4 p.c. Lot.	96 40
Accs. Banco de España.	393 00
Accs. C.A.M.P.S.A.	155 00
Accs. Cía. T.N.E. 7 p.c. Prefs.	130 00
Accs. Cía. T.N.E. Ords.	140 00
Accs. Hidroeléctrica Española	350 00
Accs. Cía. E. de Minas del Rif.	255 00
Accs. Unión E. de Explosivos.	314 00

Los deportes

GUAL, GRAN VENCEDOR EN LLUCH

RUIZ conserva el primer puesto; y, por equipos, el del V. S. B. reafirma su espléndida posición. -- Hoy, final en Inca

LLUCH, 7. (Por teléfono). — No ha cambiado apenas la clasificación general tras esta etapa contra reloj, que no ha resultado todo lo revolucionaria que hubiera podido resultar. En los diez primeros lugares, no ha habido bollo. Pero en los otros, sí. Comparen Vds. las posiciones de ayer con las de hoy y tendrán una idea exacta de lo que, desde Palma a Lluch, ha dado cada uno de los rutereros en su lucha contra las agujas del reloj. Este cambio de posiciones lo dice todo. Gual, el triunfador, ha rodado espléndidamente en el llano y en la montaña. Con él, ha sido Ruiz el hombre del día, defendiendo espléndidamente su "liderato". Ahora, evidentemente, el pronóstico es claro y terminante... y hasta un poco axiomático. Si no tiene un percance, Bernardo Ruiz será el triunfador. Y el equipo el V. S. B. — que hoy acaparó tres de los cuatro lugares mejores — el vencedor.

Y conste que tengo muy presente lo que Roger Benk, el colega luxemburgués, acaba de decirme. "Los extranjeros — son sus palabras — se han puesto de acuerdo, formando un conglomerado. Y mañana mismo, se disponen a dar la batalla para mejorar su clasificación actual, que no refleja exactamente su valía". Puede que logren esta mejoría, no lo dudo. Pero de esto a inquietar seriamente a los españoles — que se muestran en forma soberbia — media un abismo.

No importará decir que el colofón de la etapa ha sido espléndido. Mirtos y arrayanes y un gran gentío por todas partes. Y una emocionante función en el templo, ante la imagen de la Virgen, a cuyos pies se postraron devotamente — con ejemplar piedad — cuantos forman en la gran caravana de esta Vuelta que discurre, bajo el sol y a la luz de una primavera espléndida, pregonando la potencia y el brío del ciclismo mallorquín. — AVESPA.

EL VENCEDOR DE LA ETAPA presentado por



MIGUEL GUAL



Era el gran corredor de San Juan uno de los favoritos. Y las esperanzas de sus seguidores las confirmó el rutero.

—Estoy muy contento — me dijo, apenas llegado — por el V. S. B., que tan bien se comporta con nosotros, y por lo que esta victoria pueda representar.

—¿Animado para los días próximos?

—Yo lo estoy siempre. Vamos a batirnos con el máximo empeño. Quiera Dios que la suerte nos sea propicia.

Y Miguel Gual se reunió con un grupo de "sanjuanenses", satisfechos por la gran victoria de su paisano. — A.

CLASIFICACION DE LA ETAPA

1	Gual	1	24	21
2	B. Ruiz	1	24	23
3	Capó	1	25	25
4	Gelabert	1	26	10
5	Molar	1	27	18
6	Saura	1	27	21
7	E. Rodriguez	1	27	34
8	Coll Bover	1	27	39
9	Serra	1	27	44
10	Crespo	1	28	08
11	Vallmitjana	1	28	21
12	Benedicti	1	28	32
13	Adriano	1	28	44
14	Trobat	1	28	50
15	Sastre	1	29	
16	Catalá	1	29	41
17	Diederich	1	29	44
18	Baito	1	0	50
19	Font	1	30	56
20	Ferriol	1	31	59
21	Timoner	1	32	56
22	Torssi	1	33	16
23	Alepuz	1	33	39
24	Zucotti	1	33	46
25	Riera	1	37	
26	Cosculluela	1	34	17
27	Martorell	1	34	39
28	Riera	1	35	25
29	Bonet	1	37	12
30	Calvo	1	39	56

CLASIFICACION GENERAL

1	Ruiz	5	58	35
2	Gual	6	02	55
3	Capó	6	04	19
4	Gelabert	6	04	31
5	E. Rodriguez	6	06	28
6	Saura	6	08	55
7	Adriano	6	10	18
8	Sastre	6	11	09
9	Diederich	6	11	53
10	Biver	6	13	39
11	Molar	6	13	42
12	Baito	6	13	59
13	Serra	6	14	31
14	Torssi	6	14	50
15	Benedicti	6	14	56
16	Zucotti	6	15	20
17	Vallmitjana	6	16	25
18	Coll Bover	6	16	44
19	Trobat	6	17	03
20	Timoner	6	17	05
21	Font	6	18	40
22	Alepuz	6	21	43
23	Cosculluela	6	27	55
24	Catalá	6	29	46
25	Crespo	6	30	42
26	Ferriol	6	35	53
27	Martorell	6	39	17
28	Bonet	6	43	36
29	Riera	7	07	05
30	Calvo	7	15	45

CLASIFICACION POR EQUIPOS

V. S. B.	18	11	45
Pirelli	18	19	04
C.C. Barcelonés	18	39	02
Francia-Italia	18	39	07



Me dijo Adriano:

—Mañana me voy en avión.

—¿Eh?

—Claro! Me ganan todos... ¡y no me van a ganar más.

Histórico.

Sin avión, el que hoy ha volado ha sido Gual.

A falta de alas, buenas son piernas.

Zucotti hizo el Primo.

¡Claro! Se despistó y casi se fué a La Calobra.

Pero se conformó con el casi.

¡Hay que ver como corren los extranjeros... cuando comen en la Hospedería!

Saura —el padre— sigue en la Vuelta sin novedad... ¡y sin protestar!

Que ya es seguir.

Mis mejores recuerdos para Langarica y compañía.

Buen provecho, señores.

ABEJORRO

PARTIDO DECISIVO EN "ES COS"

El Constancia ante el Lérida

El próximo domingo nabra en "Es Cos", una papeleta de cuidado para el equipo inquense. El partido a disputar, ante los suyos, con el Lérida, no puede en modo alguno perderlo el equipo inquense. Su clasificación no está aun del todo clara, para que pueda respirarse con tranquilidad en Inca. El Constancia que de nuevo fué derrotado en Sans a consecuencia de un mal arbitraje, librará el domingo un encuentro vital para su permanencia en Tercera División. Y sería una lastima, una verdadera lastima, que después de haberse vencido escollos como el siempre duro y duro Atlético Baleares, se dejara ahora arrebatar unos puntos que tan indispensables le son, para seguir figurando en categoría nacional.

Remiendo todo esto en cuenta y esperando que García este ya "curado" del todo, ya que Sergio está "desfigurado" clínicamente, podemos confiar que el domingo habrá en "Es Cos" otro de estos partidos de buena ley, en el cual todos los componentes del Constancia lo pondrán todo en liza, para asegurar su permanencia en Tercera.

Oportunamente daremos a Vdes. noticia sobre la posible o segura alineación blanca. De momento solo nos resta asegurarnos un buen partido, dado lo mucho que el Constancia se jue-

ga en él. ¡Que no falte ningún aficionado a animar a los inquietos! — FERRER



SULIAR, 1; TROPICO, 0

SOLLER. — Aprovechando la fecha libre de competición oficial, en el campo del Sóller se jugó un encuentro amistoso entre el titular del Trópico y el Súliar.

Suponemos que el encuentro se concertó para poder efectuar pruebas con vistas a la posibilidad de encontrar una solución a la endémica ineffectividad de la línea delantera sollerense pues vimos una serie de cambios y alineaciones en la delantera suliarista la mayoría de ellos absurdos, que como es natural llevaron a la conclusión de antemano, que la ineffectividad absoluta de esta línea continúa y continuará, pese a todas las combinaciones que se intenten con los actuales elementos, que tiene el club disponibles, con la agravante de que jugadores que dan un buen rendimiento en otras líneas al desplazarlos a la de vanguardia se les hace fracasar y pierden una gran parte del rendimiento que podrían dar en el puesto para el que tienen condiciones. Desfilaban por esta línea 8 jugadores durante el partido, entre ellos dos defensas y un medio ala. La prueba no pudo ser más desalentadora porque no consiguieron marcar, a pesar de las muchas ocasiones que se les presentaron, ni un solo tanto. El único fué logrado de penalty, y esto no puede apuntarse en el haber de una delantera.

Dado el criterio expuesto oficialmente por la directiva del Sóller en contestación a las crónicas del compañero "Refly" en el semanario Sóller y del que suscribe, de seguir sin rectificación posible el camino que se ha trazado, la buena lógica aconseja al menos mantener inalterables las líneas que carburan —trío defensivo y línea media— y los que acuden al campo de San Mayol podrán al menos ver jugar a seis jugadores, ya que no a un equipo de fútbol porque este no existe, y que algún día, tal vez lejano, surja el milagro de ver jugar primero y marcar tantos después, a una línea delantera de la que de momento se carece. Cuando esto suceda, que deseamos sea pronto, se empezará a vislumbrar el resurgimiento del fútbol en Sóller. De momento hay que templar el ánimo y prepararnos resignadamente ante las futuras adversidades que tienen que venir.

Del partido en cuestión poca cosa hay que decir. Mucho entusiasmo por ambas partes. Dos tríos defensivos que no se dejaron franquear. Dos líneas medias batalladoras y unas delanteras que no mojaron y justifican el lugar de colista —que los dos equipos ocupan en sus respectivas clasificaciones en la Liga.

Un detalle hay que consignar porque es de justicia. En la primera parte el Súliar fué castigado con penalty que el Trópico lanzó deliberadamente fuera. En la segunda fué el Trópico el castigado y el Súliar lo convirtió en el tanto de la victoria.

"Trópico". — Pou, Bibiloni, Casado; Amengual, Moreno, Serra I; Serra II, Cerdá, Adrover Antón y Juan.

"Súliar". — Oliver (Aguiló); Calafell, Palou; (Porcel); Ribas, Alberto; Celiá; Forteza; Guillem (Palou); Bretones; (Bennasar); Deyá; Porcel (Coll) J. R.

CALVO RENUEVA SU FICHA

El Español le abona 250.000 pesetas

Bilbao, 7 (AMIL).—El jugador del Español, Calvo que se encuentra en Baracaldo descansando y reponiéndose de su lesión, ha manifestado que ha renovado su contrato con dicho club catalán por tres años, estableciéndose en el contrato que el 30 de junio de 1951, quedará en libertad completa.

La cifra de renovación es de 250.000 pesetas, de las que le han pagado 173.000 inmediatamente, 25.000 en octubre y las restantes 30.000 durante los años 49 y 50.

2133 Su teléfono des. uno, tres, tres

CAMARAS FRIGORIFICAS

INSTALACIONES PARA TODA LA VIDA

MAXIMA GARANTIA Más de 30 INSTALACIONES EN MALLORCA



BOXEO

en el PALACIO del BOXEO MARTINEZ contra CRISTOBAL de la Torrasa

LARIOS contra MORENO SOLDEVILA - BEN BUKER

VENTA DE LOCALIDADES Diariamente de 7 a 9 h. noche en taquilla.

MARTES 13

En su mesa BLANCO CHABLIS

BODEGAS FRANCO-ESPAÑOLAS

APARATO PRODUCTOR DE GAS Para la cocina u hornillo. También para usos industriales. Demostraciones. Herrería, 25 — Teléfono 3466

Licor triple seco LARIOS S.A. Única marca registrada

Colegio Oficial de Médicos Centenario de Balmes Las tijeras de los cancilleres

Ciclo de Conferencias

Programa del ciclo de conferencias y actos que se celebrarán entre los días 9 al 13, con la colaboración de los doctores:

D. Agustín Pedro y Pons, Catedrático de Patología Médica de la Facultad de Medicina de Barcelona.
D. Juan Gilbert Queraltó, Catedrático de Patología Médica en la misma Facultad.

D. Pedro Piulachs, Catedrático de Quirúrgica, en la misma Facultad.
D. Pedro Barceló Torrens, Jefe del Dispensario de Reumatología en el Hospital Clínico.

D. Alfredo Rocha Carlotta, Jefe del Dispensario de Gastroenterología del Hospital de la Cruz Roja de Barcelona.

D. César Pérez Victoria, Jefe del Dispensario de Endocrinología del Hospital Clínico.

D. S. Monserrat Esteve, Jefe del Dispensario de Medicina Psicosomática, del mismo Hospital; y la aportación económica de los laboratorios.

Instituto Científico Folch, Laboratorios Miró, Robert, Forteza, Vincí, Wasserman, Cusi, Andrómaco, Fortuny, Majorica, Olivér Villalonga, Calafell, Aguiló, Aguiló de Campos, Ballester, Nadal, Terrasa y Torrens.
Viernes, día 9. — A las 5 de la tarde: Conferencia por el Dr. Alfredo Rocha Carlotta. Tema: «Cuidados preparativos en las intervenciones quirúrgicas del aparato digestivo».

Sábado, día 10. — A las 9 de la mañana: Sesión Clínica con presentación de enfermos, en el Hospital Provincial (Sala de Medicina) por los Dres. Rocha, Pérez, Victoria y Barceló. A las 5 tarde. Conferencia por el Dr. Pedro Barceló. Tema: «Hombro Doloroso». A las 6:30: Conferencia por el Dr. Pérez Victoria. Tema: «Nuevas medicaciones en la Hiperfunción Tiroidea».

Domingo, 11. — A las 8 y media: Misa, organizada por la Asociación de San Cosme y San Damián, en la basílica de San Francisco. A las 9

y media: Excursión a las cuevas de Manacor (Hans y Drach) comida y regreso a Palma. A las 7 y media: Té en el «Círculo Mallorquín».

Jueves, día 12. — A las 9 de la mañana: Sesión Clínica, en la Sala de Medicina, cargo del Dr. Gilbert Queraltó; y en la Sala de Cirugía, por el Dr. Pedro Piulachs. A las 5 de la tarde: Conferencia por el Dr. S. Monserrat Esteve. Tema: «Medicina psicosomática». A las 6:30: Conferencia por el Dr. Pedro Piulachs. Tema: «Cuadro mínimo de abdomen agudo».

Martes, día 13. — A las 9: Sesión Clínica en la Sala de Medicina, del Hospital Provincial, por el Dr. Agustín Pedro Pons. A las 5 de la tarde: Conferencia por el Dr. Juan Gilbert Queraltó. Tema: «Tratamiento de la insuficiencia cardíaca». A las 6:30: Conferencia por el Dr. Agustín Pedro Pons. Tema: «Gastroenterías esplélicas». A las 9:15: Banquete de clausura.

Las Conferencias, se darán en el Salón de Actos del Colegio Oficial de Médicos. — Las sesiones clínicas, por la mañana, en el Hospital Provincial, por los mismos profesores, se anunciarán con antelación, por estar pendientes de los casos clínicos disponibles. — A la excursión pueden asistir los médicos que lo deseen. — Para inscripciones al banquete al que pueden asistir familiares, dirigirse a Viajes Iberia o en Secretaría, en el mismo Colegio. — Para ampliación de detalles, o cualquier consulta, dirigirse al Dr. Jaime Tomás Verdura, Armergón, 1. Teléfono 2195.

COGNAC OSBORNE
TRES CEROS

LEA UD. TODOS LOS DIAS
CORREO DE MALLORCA

FARMACIA RAMONELL

Abierta toda la noche durante la presente semana

Sindicato, 75

Teléfono 2041

Certamen periodístico en Vich

Las comisiones Ejecutiva y Literaria de las Fiestas del Centenario de Balmes, teniendo en cuenta que los escritos periodísticos forman una parte importantísima de la obra total del gran pensador, han decidido convocar un certamen periodístico que sirva a la vez de estímulo para estudiar este interesante aspecto de la personalidad de Balmes, y de medio para difundir sus certezas y saludables orientaciones.

Se concederán dos premios de dos mil pesetas cada uno a los artículos o series de artículos, que desarrollen los siguientes temas:

1. Ideario periodístico de Balmes (noción de democracia, libertad, orden, opinión pública, justicia social, responsabilidad periodística, características del periodista, etcétera).
2. Balmes y las normas periodísticas de Eo XII (parangón con lo expresado por el Sumo Pontífice, sobre todo en el discurso a los periodistas franceses en 1946, y en la Enciclica del Centenario de San Francisco de Sales).

Los concursantes se ajustarán a las siguientes bases:

1. Podrán concurrir al Certamen todos los trabajos aparecidos en periódicos de España o extranjero a partir de la publicación del Certamen, hasta el 15 de septiembre inclusive del presente año Centenario.
2. Los artículos pueden ir firmados con el nombre propio, con pseudónimo o sin firma alguna.
3. Deberán remitirse dos ejemplares de cada número de los periódicos donde aparecen los trabajos que concurren al Certamen, al Secretario de la Comisión Ejecutiva de las Fiestas del Centenario de Balmes, Casas Consistoriales, Vich (Barcelona).
4. El Jurado y la fecha de celebración del Certamen se anunciarán oportunamente y asimismo se publicará en la prensa diaria el veredicto y el reparto de premios.

Se reciben esquelas mortuorias hasta las 4 de la madrugada.

Lea Vd. todos los días

CORREO DE MALLORCA

(Viene de la primera pag.)

li. El elefante indio, —según frase feliz del misionero Meulder—, fue sometido a una operación de urgencia en que las orejas derecha e izquierda fueron arrancadas para constituir un estado separado que se llamó Pakistán, con lo que se han originado los conflictos que nuestros lectores conocen sin consolidar por ello la suerte de cuarenta y cinco millones de mahometanos dispersos por las regiones donde los hindúes son mayoría.

Otros recortes dibujados han quedado por ahora con las tijeras abiertas sin decidirse cuando han de ser verificados. El caso tipo es el caso de Palestina donde el proyecto de división en dos estados, uno árabe y otro judío, con enclaves intercalados y vías de comunicación interferidas, creaba una nueva línea fronteriza entre ambos estados semejante al perímetro de la silueta de un cacahuet de tres granos, cuya longitud total es casi el doble de la frontera con Egipto, Transjordania, Siria y Líbano. Tratándose de países que, por decirlo así, habrían de vivir de espaldas, la vigilancia fiscal y policial de dicha línea exigiría tal número de puestos que sería imposible sostenerlos sin un agobiante presupuesto y sin una considerable leva de hombres para

Grupo de Automovilismo de Baleares

Necesitando este Grupo adquirir el material que a continuación se detalla:

- o Armarios.
- o Librerías estanterías.
- o Arquetas.
- o Mesas despacho.
- o Id escritorio.

Se saca a concurso entre los industriales a quienes pueda interesar para que remitan las proposiciones al Capitán Mayor del mismo, dentro de los quince días a partir de la publicación del presente, hallándose los modelos y medidas expuestos en dicha Mayoría.

El importe del presente anuncio será por cuenta de los adjudicatarios.

Palma, 7 de abril de 1938.
El Capitán Mayor.

guarnecerlos. Por cierto que uno de los aspectos no observados en la cuestión palestina es el que ofrecen las perspectivas demográficas de los dos pueblos que disputan el territorio: Mientras el índice de natalidad de la población judía de aluvión ha llegado a decrecer hasta la mitad del de la población árabe, —sin que ésta observe escrupulosas medidas puericultoras—, el incremento de la población judía se obtiene exclusivamente con la inmigración que salvo los casos inevitables de clandestinidad puede ser cortada a rajatabla tan pronto se decidieran a ello los que actualmente la consenten.

Los casos anteriormente descritos evidencian lo poco acertado del sistema de recorte y hacen desear que en las futuras conferencias de cancilleres guarden éstos las tijeras en lo más profundo de sus faltriqueras diplomáticas.

RIALTO HOY GRAN EXITO DE



PROXIMO ESTRENO

DANA ANDREWS



Emocionante relato de un suceso que dejó huella indeleble en las mentes de millones de personas

Anuncios Clasificados

Una EXCLUSIVA Publicidad Suau de

Mar. 9. Teléfono. 3914. Frente al Teatro Lirico.

HASTA 10 palabras, 3'00 ptas., cada palabra más a 0'30 ptas.

VENDO motor Ford 7 1/2 HP. completo, con caja velocidades, en immejorable estado. — Informes J. LLODRA, c Prohisos, núm. 4 FELANITX.

SE VENDEN VARIAS PRENSAS Hidráulicas, nuevas y semi-nuevas y MOLDES 30 x 30 y 25 x 25. Informes: Avd.ª Antonio Mauera, 119. (Pont d'Inca).

MOTORES DIESEL SEMI-DIESEL. Gas pobre, Gasolina, Alternadores, entrega inmediata, máximas garantías. BAUZA, Teléfono 3312, San Magín, núm. 1.

VENTAS

CABALLO, carro y atalages, se vende. «FIRMITAS». Avenida Primo de Rivera, 93

PAPEL CELOFANA, vendo pliegos de todas las medidas, Bolsas y Cartas impresas y sin imprimir en Celofana y Celulosa todos tamaños. Demandas Publicidad Suau, Mar. 9.

COCHES

COMPRARIA MOTO Soriano. Informes: Sindicato, 82.

VENDO MOTO SORIANO, immejorable estado. Informes: Miguel Marqués, núm. 80.

GARAGE BALLESTER: custodia, limpieza, engrase. — C. Capitán Castell, 20-Ant. Frontera, 11.

TALLER pintura DUCO hay planchista. General Ricardo Ortega, 111.

VENDO COCHE Citroen 5 H.P. Buen estado. Razón: Arturo RIZZI, 40.

PIDA UN COGNAC TIO PEDRO

TRABAJO

ZURCIDORA, trabajo bien y económico, también paso a domicilio. Informes: C. Antonio Frontera, núm. 26, bajos derecha.

HUESPEDES

ADMITO ESTUDIANTE como huésped, trato familiar. Familia seria. Razón esta Administración.

TRASPASOS

VENDO PENSION muy céntrica precio módico, por tener que ausentarse. Para informes: Publicidad Suau, Mar. 9. Telf. 3914.

ALQUILERES

DESEO primer piso amplio. Pagaría hasta 500 ptas. Informes en esta Administración de 12 a 2 mañana y 6 a 8 tarde.

ALQUILASE primer piso, comedor, sala, 3 dormitorios, vestíbulo, cocina, baño, terraza, 250 ptas. Calle Pérez Galdós, 95. Informes: Orfila, 8.

PERDIDAS

PERDIDO broche oro con piedras desde cuesta Arabí a Ronda Poniente. Recuerdo familia. Gratificarán devolución. Pursiana, 23 - 2.º

PISOS

INTERESA VENDER PISO muy céntrico todo confort; mucho sol. por 35 mil durs. Informes Publicidad Suau.

EXIJA UN COGNAC

TIO PEDRO

SOLARES

INMEJORABLE situación vendiendo solares por tenerme que ausentar. Informes: Fincas Moragues - Suau, Mar. 9 Telf. 3914

VENDO PREDIO 180 cuarteradas, libre, incluido ganado y cosecha. Informes: San Miguel, 102 - 1.º

VENDO SOLAR 2.800 m2 "Son Cotoner" (lindando Son Masanet). — Informes: Publicidad Suau, Mar. 9.

FINCAS

FINCAS MORAGUES-SUAU Mar. 9, pral.; Telf. 3914. (Frente Lirico).

FINCA RUSTICA de 120 cuarteradas secano vendiendo por 210.000 duros. Ofertas Fincas Moragues-Suau, Mar. 9.

LAS MEJORES ofertas y demandas de casas de renta y solares. J. ALZINA c/. Sto. Cristo, núm. 14. Tel. 4147.

VENDO FINCA de tres pisos y bajos con seis viviendas, renta el 4'50 por 100. Informes: Fincas Moragues-Suau.

PLANTAS BAJAS en diferentes sitios de Palma, vendo. Informes Fincas Moragues-Suau. Mar. 9, pral.

VENDO en el Terreno, casita compuesta de 5 dormitorios, comedor, sala, cocina, galería y gran jardín; vistas al mar por 20 mil duros. Informes: Fincas Moragues-Suau.

ENCARGUE LA VENTA DE SUS FINCAS a Moragues-Suau. Seriedad y máxima garantías.

Lea Vd. todos los días

CORREO DE MALLORCA

VARIOS

PARA ANUNCIOS en esta sección, en CORREO DE MALLORCA calle Mora, núm. 3 y Publicidad SUAU. Mar. 9 Teléfono 3914.

CONTABLE experimentado ofrece su trabajo por las tardes o a horas sueltas. Informes en esta Administración.

DEFENSA COMERCIAL DE CATALUNA. Cobro de créditos e informes comerciales. Rubí, 2 ent.º Palma.

CORREDORES! Agentes, venta bisutería a particulares. Gran comisión. Apartado 7085. MADRID.

CAMARAS FRIGORIFICAS. Instalaciones y reparaciones, Frau, Sindicato, 101.

CASA JUAN FULLANA. Compra toda clase de muebles, puertas, vidrieras, gramófonos y toda clase de objetos de ocasión. Herrería, 101.

Un aperitivo de PALO TUNEL Fina degustación.

TRAMITACION de toda clase de documentos en GESTORIA FRAU C. Enrique Alzamora, núm. 2 entl.º Tel. 2950.

UN BUEN COGNAC EL TIO PEDRO

ENCARGUE sus bocetos y dibujos de propaganda a RODRIGUEZ, Platería, núm. 42 2.º. Telf. 3914

MAQUINARIA

VENDERIA motor eléctrico con sus accesorios, propio para riego o industria. — Informes: Publicidad Suau.

LOS ESTRENOS NOTICIARIO

VENGANZA INDIA Sucedió en el tren

BORN, CAPITOL e HISPANIA
Una nueva película de aventura del Oeste, la tercera de las que vienen proyectándose esta semana en Palma, ayer fue estrenada en las salas Born, Capitol e Hispania, con el título de "Venganza india".

En la nueva cinta, dedicada a la memoria de unos valientes oficiales yanquis que, durante los tiempos del Presidente Grant, se distinguieron en la lucha contra los pieles rojas.

La trama argumental presenta al terrible jefe de los "apaches" Geronimi, que para vengar la muerte de su familia juró odio eterno a los blancos, se opone a la expansión de los colonos americanos. Tantas son las matanzas y violencias de este piel roja que Grant decide enviar una fuerte expedición para pactar con el jefe de los "apaches" o destruirle.

Este argumento ha sido desarrollado con bastante acierto y realismo por el director Paul H. Sloan, si bien la primera parte resulta falta de acción.

Lástima que la película no haya sido realizada en tecnicolor pues la espectacularidad de las persecuciones y luchas de las tropas yanquis con los pieles rojas, que tienen lugar en extensos y magníficos escenarios naturales, hubiera resultado de gran vistosidad.

En conjunto resulta una amena y entretenida película para los aficionados a este género.

La actuación de Preston Foster; William Henry; Ellen Drew, y Andy Deviu resulta digna de elogio.

Desde el punto de vista moral no ofrece inconvenientes para ser presenciada por toda clase de públicos.

ASTORIA, METROPOL y PROTECTORA

Una nueva demostración de la facilidad que tienen los directores norteamericanos para realizar comedias agradables, sobre temas convencionales e intrascendentes la constituye la película estrenada ayer en las salas Astoria, Protectora y Metropol con el título de "Sucedió en el tren".

La fábula de la joven escritora Christopher Modden que al trasladarse a Hollywood, para escribir un guión para la versión cinematográfica de su novela y en el tren se encuentra con un aviador que ella considera debe ser el protagonista de la película y, después de mil peripecias, acaban por enamorarse el uno del otro, ha sido llevada al celuloide con esa desenvoltura que posee el cinema yanqui para esta clase de comedias humorísticas sentimentales consiguiendo, gracias a una serie de escenas y divertidas situaciones, que el espectador siga la proyección con una sonrisa ininterrumpida en sus labios.

El conjunto se resiente de un exceso de diálogo, si bien la falta de acción que impone la unidad de lugar el interior del tren que sirve para el desarrollo de una gran parte del film, ha sido sustituida por la constante variedad de situaciones.

La fotografía, excelente en todo momento, unida a un doblaje acertado, contribuyen al éxito de este film que dirigió Mervyn Le-Roy.

"Sucedió en el tren" resulta una divertida comedia y su protagonista Claudette Colbert triunfa plenamente dando vida a su personaje felizmente secundada por John Wayne y Don De Fore que realizan una elogiada interpretación.

Algunas escenas reducen un tanto la aptitud de esta película.

La moda que no hemos visto todavía

Bette Davis, «primera dama» de los estudios de la Warner Bros, y ganadora por dos veces del famoso premio «Oscar» se ha situado ahora, también, a la cabeza de la lista de las elegantes de Hollywood.

Toda elegante que se distingue en Hollywood lo es sólo por los trajes que una en su vida privada, sino por ser también la «glamour» que se destaca por los vestidos y adornos personales que luce en la pantalla.

En una de sus más recientes películas, la producción Warner Bros de 1947 «UNA VIDA ROBADA», Bette Davis se cambia de traje nada menos que cincuenta veces. Todos los vestidos que presenta en esta moderna película han sido confeccionados y diseñados especialmente para ella por los famosos modistos hollywoodenses Grry Kelly. Este número récord en el cambio de indumentaria se debe a que Bette Davis interpreta en «UNA VIDA ROBADA» el papel de dos hermanas gemelas, que constituyen las principales figuras femeninas en el interesante argumento de «UNA VIDA ROBADA».

Como las dos hermanas se enamoran del mismo hombre, Glenn Ford en la pantalla (ídolo de moda entre los clubs de admiradoras de galanes cinematográficos), se explica esta reñida competencia entre las muchachas en honor del apuesto y disputado Bill. Y tan moderno es lo que nos presenta, que en «UNA VIDA ROBADA» se admiran modas femeninas que no se han conocido todavía en España.

LEA VD. semanalmente Hoja del Lunes

TEATRO PRINCIPAL

Compañía cómico-dramática de **D. ENRIQUE BORRAS**

SABADO 10 DE ABRIL

FUNCIONES EXTRAORDINARIAS HOMENAJE A **D. SANTIAGO RUSSIÑOL**

Tarde a las 6'45 y noche a las 10'15

El drama en tres actos de D. Santiago Russiñol

EL MISTICO

Creación de D. ENRIQUE BORRAS

CARTELERAS

CINES

ACTUALIDADES. — Desde las 3'30: No-Do, Imágenes y complementos.

ASTORIA. — Desde las 3: "Sucedió en el tren" y "Vidas heroicas"

AVENIDA. — Desde las 3'15: "Gunga Din", No-Do, Imágenes y Dibujos tecnicolor.

BALEAR. — Desde las 3'30: "Escalera de caracol" y "Capitán Angel".

BORNE. — Desde las 3'30: "Venganza india" y complementos.

CAPITOL. — Desde las 3'15: "Venganza india" y complementos.

DORADO. — Desde las 3'30: "La Flecha Negra" (segunda jornada) y "La hora fatal".

FANTASIO. — Desde las 3: "La Flecha Negra" (segunda jornada), y "La hora fatal".

HISPANIA. — Desde las 3: "Venganza india" y complementos.

LIRICO. — Desde las 3'45: "Gunga Din", No-Do, Imágenes y Dibujos tecnicolor.

METROPOL. — Desde las 3: "Sucedió en el tren" y "Vidas heroicas".

MODERNO. — Desde las 3'30: "La Esclava del Desierto (Estreno en tecnicolor) y Cero en conducta".

ORIENTAL. — Desde las 3: "La Esclava del Desierto (Estreno en tecnicolor) y Cero en conducta".

PROTECTORA. — Desde las 3'15: "Sucedió en el tren" y "Vidas heroicas".

PRINCIPAL. — Desde las 3'30: "La hora radiante" y "La señora Miniver".

RIALTO. — Desde las 4'00: "Aventuras de Buffalo-Bill" y

"Documento Z-5".

MODERNO (Santa Catalina). — Jueves y Sábados, desde las 9 y domingos desde las 3: "El Caballero Adverse" y "Música Inmortal".

VICTORIA. — Jueves y Sábados desde las 9 y domingos desde las 3: Aventuras de Buffalo Bill (Estreno en tecnicolor) Documento Z-3.

(Los anuncios de esta sección de espectáculos no suponen aprobación ni recomendación).

BORN CAPITOL

HOY
UN FILM ESPECTACULAR!
La horda india de cortado res de cabelleras en plena acción!!



EL FILM DE LA MAXIMA EMOCION!!

EN PREPARACION

Los verdes años

Una selección especial que causará sensación

Hispania

¡¡MUY PRONTO!!

EL ACONTECIMIENTO MAS SENSACIONAL DE LA TEMPORADA

LA PELICULA QUE BATIRA TODOS LOS RECORDS

EN «UNA VIDA ROBADA»

BETTE DAVIS FRENTE A BETTE DAVIS

DIRECTOR: CURTIS BERNHARDT

UN CATALAN, «REY» DE LOS PELUQUEROS DE CINELANIA

El joven catalán Pepe Brichs, ha logrado escalar el primer puestito entre los peluqueros de Hollywood. Pepe Brichs marchó a América en busca de aventuras y fortuna y ha llegado a ser el peluquero de moda de las artistas del cine norteamericano.

LA SEGUNDA VERSION DEL «RANCHO»

En los estudios aztecas «Churubusco» se ha empezado a filmar la segunda versión de «Allá en el Rancho Grande».

Entre las más notables diferencias que existirán entre ésta y la primera versión, aparte del de los actores, hay que notar que en la cinta que actualmente se está rodando se emplean los colores naturales. Esto hace indispensable una gran cantidad de luz. Se ha batido el récord de iluminación de un set en Méjico, ya que se están usando 72 lámparas de arco de 150 amperes. Los marcadores de luz acisaron una intensidad mayor que la luz del día a pleno sol.

UNA PRODUCCION WARNER BROSS

distribuida por ASTORIA FILMS

EL DRAMA DE DOS HERMANAS GEMELAS!!

¡¡Dos tipos opuestos... y la misma maestría interpretativa de

BETTE DAVIS

secundada esta vez por el famoso

GLENN FORD

¡¡DOS HERMANAS GEMELAS IDENTICAS EN TODO, EXCEPTO EN SUS PASIONES!!

MUY PRONTO EN LA PANTALLA DEL

TEATRO PRINCIPAL

IMPORTANTE

Una vida robada no se proyectará con pase simultáneo en ningún otro local de Palma y no volverá a ser proyectada hasta la próxima temporada.

Palacio AVENIDA

TEATRO Lirico

HOY Y MAÑANA ¡DOS ULTIMOS DIAS!

de proyección en Palma

GUNGA DIN

Cary GRANT - Douglas FAIRBANKS
Victor Mc LAGLEN - Joan FONTAINE

SABADO - SOLEMNE ESTRENO

REY SORIA FILMS PRESENTA UNA SUPERPRODUCCION SAGITARIO Films

BAJO LA NOCHE DE LA GRAN CIUDAD, ERA UNA SOMBRA DRAMATICA, RESIGNADA Y HUMILDE QUE NADA ESPERABA NI QUERIA NADA.

4 MUJERES

María DENIS - Fosco GIACHETTI



Horas menores

por Miguel Melendres

RESURRECCION IV. — Todo lo que en nosotros supone algo de muerte, — verbigracia; las "mortificaciones" de la Ascética — se convierte en un aumento de vida.

Mientras muramos, claro está, en las manos de Dios esas muertes parciales.

La podadera del renunciamiento no hace más que talar para la floración de nuevas y más altas primaveras.

La flora de los campos como la de la alma exige amputaciones que dejen libre el paso al empuje vital de las savias recientes.

Desde que la primera culpa mató en el hombre la segunda vida — la sobrenatural —, las túnicas que cubren al renacido en Dios han de llevar bordada alguna señal de muerte.

Y aún sino hubiéramos pecado, el reconocimiento del dominio del Supremo Hacedor hubiera reclamado en nuestro culto algo que se acercara a la idea de la muerte: la destrucción o la renuncia a un bien determinado, como la fruta prohibida.

La semilla que muere para que nazca el trigo no es, pues, una realidad exclusiva del reino vegetal.

El catecúmeno se hunde en las aguas del bautismo — se sepulta, según la Liturgia. Y se levanta — resucita — con una vida más pujante.

Dondequiera el amor, en homenaje a Dios, deja caer la losa sepulcral sobre algún bien sacrificado, hay un ángel a punto para entonar sobre ella un jubiloso "Resurrexit".

La cuestión de Palestina en la Cámara de los Lores

Hay que hacer todo lo posible para salvar Jerusalén

LONDRES, 7 (EFE). — La Cámara de los Lores ha debatido hoy la cuestión de Palestina.

El jefe de la minoría liberal lord Samuel, que fué primer alto comisario en Palestina sugirió la siguiente solución: «Transferencia de la administración de Palestina al Consejo de Fideicomisos de la O.N.U. que nombraría una comisión para administrar el país. Después, formación de un consejo árabe, otro judío, y, si es necesario, otro cristiano, elegido por los respectivas comunidades, sin atender a la base geográfica, que actuaría como organismos consultativos de la comisión de gobierno.

El Arzobispo anglicano de York, dijo que Gran Bretaña tenía que pedir a la O.N.U. que hiciera todo lo posible para salvar a Jerusalén, nombrando un gobernador especial y creando una fuerza, si es necesario, con soldados norteamericanos. Hizo notar que el terrorismo judío les ha atraído el rencor de todos los estados vecinos.

El jefe de la oposición, lord Salisbury, hizo constar su sorpresa por el frenético desec del Gobierno británico de «lavarse las manos» en la cuestión de Palestina y advirtió que la Gran Bretaña, como miembro de las Naciones Unidas no puede evadir su responsabilidad en el problema.

En nombre del Gobierno, cerró el debate el Ministro de Colonias, lord Listowel, quien dijo que después del 13 de mayo, fecha fijada para la cesación del mandato, no se emplearán tropas británicas para apoyar política alguna que no cuente con el acuerdo de árabes y judíos. Subrayó la importancia suprema de salvar la ciudad de Jerusalén con los santos lugares, pero dijo que corresponde a la O.N.U. el proveer la ciudad de una fuerza especial de Palestina.

Terminó diciendo que el Gobierno británico apoya de todo corazón los esfuerzos para que se llegue a un acuerdo sin efusión de sangre. «Aun no es demasiado tarde — dijo — para que los árabes y judíos escucharan la voz de las Naciones Unidas y las oraciones de la humanidad.»

LEA NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS POR PALABRAS

MYRON TAYLOR entregó 75.000 dólares a DE GASPERI

Se distribuirán entre organismos de beneficencia

ROMA 7. (EFE). — Myron Taylor ha entregado hoy al jefe del Gobierno, D. Gasperi, 75.000 dólares que deberán ser distribuidos entre organismos italianos de beneficencia. Al mismo tiempo, Taylor informó a D. Gasperi sobre la actividad que viene desplegando la comisión norteamericana de ayuda a Italia, la cual suministra gratuitamente a los italianos hasta el 16 de mayo, por un valor de más de 40 millones de dólares.

PRECAUCIONES militares en DINAMARCA

También Noruega adopta medidas

COPENHAGUE, 7 (Efe). — El primer ministro Hans Hedtoft ha declarado en el Parlamento que no se concederán permisos de fin de semana ni vacaciones en general más que a un cincuenta por ciento de las tropas danesas, porque no podemos — dijo — prescindir de ciertas precauciones en los momentos actuales.

El jefe de gobierno hizo estas manifestaciones al contestar a un diputado comunista que había pedido explicaciones acerca de las precauciones militares adoptadas durante las pasadas fiestas de Pascua.

OSLO, 7 (Efe). — La presidencia del Parlamento ha propuesto la formación de una comisión parlamentaria no comunista para la coordinación de las actividades de defensa nacional, política exterior, en vista de la grave situación internacional.

La comisión sugerida estaría formada por seis miembros de la comisión presidencial, cuatro de la de asuntos exteriores y los presidentes de las comisiones de asuntos exteriores, defensa, hacienda, justicia y agricultura.

COGNAC VETERANO OSBORNE

Rusia sigue en sus trece

Inglaterra condiciona la firma del fideicomiso sobre Palestina

INGLATERRA Y LA CUESTION DE PALESTINA

LAKI SUCCESS, 7. (EFE). — Se informa de fuente autorizada que el delegado británico Sir Alexander Cadogan, ha declarado hoy en la reunión de los delegados de los miembros permanentes del Consejo de Seguridad que Gran Bretaña firmaría un acuerdo de fideicomiso que fuera aprobado por la Asamblea General con una mayoría de dos tercios.

NUEVA YORK, 7. (EFE). — El delegado soviético Gromiko advirtió en la reunión no oficial de los delegados permanentes del Consejo de Seguridad, que Rusia opondría nuevamente su veto a la admisión de Italia en las Naciones Unidas si las potencias occidentales no accedían a la admisión de Hungría, Bulgaria, Finlandia y Rumanía.

Para combatir al comunismo hay que evitar la pobreza

Dice el Jefe del Gobierno australiano

CAMBERRA, 7. (Efe). — El Jefe del Gobierno australiano Chifleg, se ha negado a declarar al partido comunista australiano fuera de la ley.

Hizo esta declaración al contestar en la Cámara de Representantes a la censura de los partidos de la oposición por negarse a prohibir las actividades del partido comunista.

«Combatiremos a los comunistas — dijo — en forma abierta y no haremos caso de la oleada de histerismo anticomunista que asola el mundo.

Los comunistas dominan Europa, pero debemos tener presente que se debe a 50 años de pobreza.

El único medio de combatir al comunismo en un régimen democrático es evitando la pobreza. Así lo haremos».

LA CIRCULACION DE LOS automóviles de "turismo"

Nueva disposición

MADRID, 7. (Cifra). — En vista de las infracciones que siguen cometiendo los automóviles de alquiler al no observar el régimen de circulación impuesto por las actuales circunstancias, esta Delegación del Gobierno considera necesario recordar que la Orden del Ministerio de Hacienda de 4 de octubre del pasado año, B. O. del 5 de octubre, prohíbe el que lo efectúen en días no autorizados a los turistas los automóviles de alquiler que no estén en posesión de la Tarjeta de Aprovisionamiento de la Clase E, expedida por la extinguida Comisaría de Carburantes Líquidos.

Por tanto y con el fin de que no se sigan produciendo estos hechos se advierte que se castigará con todo rigor las infracciones que se cometan por los automóviles de alquiler al vulnerarse esta prohibición, siempre que merezcan la clasificación de vehículos de turismo, con arreglo a la Orden anteriormente citada y a las normas para su aplicación que se copian a continuación:

«Desde el punto de vista de la utilización del carburante, serán considerados como turismos, para todos los efectos:

A) Los vehículos de alquiler sin aparato taxímetro, que no estén en posesión de la antigua tarjeta clase "E" de la extinguida Comisaría de Carburantes.

B) Los vehículos provistos de aparato taxímetro con posterioridad a la fecha de la presente circular:

C) Los vehículos provistos de aparato taxímetro, que no hagan servicio regular de estaciones en paradas fijadas por los Ayuntamientos en cada localidad.»

LA PRIMAVERA, por Castanys



LA PRIMERA ERUPCION DE LA TEMPORADA

GLOSARIO ITINERARIO SENTIMENTAL

II



LA CALLE DE SAN PEDRO 'NOLASCO

Una enrejada grávida de belleza y de recuerdos históricos. Desde la calle de Morey, formando doble recodo, empieza la calle limitada a su izquierda por las tapias del huerto del Palacio Episcopal con una hornacina que guarda una cruz de madera, recuerdo de una antigua capillita de San Vicente Ferrer. En la esquina con la vecina calle de Miramar se levantó el primer convento mercenario a raíz de la Conquista.

Frente a la nueva puerta del huerto episcopal se abre la calle de Zanglada. Esa esquina fue doblada el 13 de Octubre de 1541 por Carlos V en su camino hacia la Seo. «De aquí tirant — dice el cronista de la «Benaventurada Vinguda» — sa Majestat passá per la Plaça Nova (Santa Eulalia) i per lo carrer que antigament se deia de Mossén Morey, i entrà en la Almudaina per la volta de Mossén Miquel Sureda Zanglada, i girà per la ma esquerra i dret sen vingué a eixir a les espalles de la iglesia de Sant Domingo». La relación costánea evoca el fausto renacentista del sequito de Carlos de Gante, cabizbajo y enlutado, en medio de una Ciudad engalanada con mil arcos de triunfo.

Otra escena — menos balagüena — recuerda esa silente calle de San Pedro Nolasco: el asesinato de don Jaime Juan de Berga ocurrido el 24 de Mayo de 1619 «circa les hores de Ave Maria». La declaración del testigo Canónigo Mayol tiene una gran fuerza descriptiva: «Arribarem al Mirador de la Seu deuant lo Palau i allí nos pararem mirant uns pescadors qui treien alataxa, i en continent arribà Don Jaume Joan de Berga amb un cotxo, i també es parà un poc, i saludaremlo i tornà la salut i sen anà per lo Espitalet a sa casa, i molt promptament oirem un tró de arcabús...»

El desgraciado Oidor seguramente tendría su casa en la calle de San Pedro Nolasco o en sus alrededores porque «l'Espitalet» era el edificio de la Comisaría de San Pedro y San Bernardino, y los asesinos huyeron, según el citado testigo, por la calle del Estudio General.

Pero dejemos esos tristes recuerdos y gocémonos en la plácida serenidad de esa calle, oreada por la brisa, inundada de paz y de sonos de las campanas de la vecina torre que, robusta y severa, se levanta sobre los tejados del fondo.

AMADIS